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   2016-2017 石嘴山市第三中学高二第二学期期中文科数学考试卷
命题人：                     审题人： 

第I卷（选择题  共60分）
考试说明：本试卷分第1卷和第Ⅱ卷两部分，满分150分，考试时间120分钟。
一、选择题：本大题共12小题，每小题5分．在每小题给出的四个选项中，只有一项是符合题目要求的．
1. 用反证法证明命题“如果
[image: image1.wmf]ab

>

，那么[image: image3.png]


”时，假设的内容应是                     (      )            
A． 
[image: image4.wmf]33

ab

=

                B． 
[image: image5.wmf]33

ab

<

   
C． 
[image: image6.wmf]33

ab

=

且
[image: image7.wmf]33

ab

<

      D． 
[image: image8.wmf]33

ab

=

或
[image: image9.wmf]33

ab

<


2. 圆的参数方程为： eq \b\lc\{\rc\ (\a\vs4\al\co1(x＝2＋2cos θ，,y＝2sin θ))(θ为参数)．则圆的圆心坐标为                  (　　)
A．(0,2)             B．(0，－2)              C．(－2,0)     
D．(2,0)$来&源：ziyuanku.comWWW.ziyuanku.com

3.  “因为对数函数[image: image11.png]y = log.x



是增函数(大前提)，又y＝[image: image13.png]log:x



是对数函数(小前提)，所以

[image: image420.jpg]


y＝[image: image15.png]log:x



是增函数(结论)．”上面推理错误的是                   (        )
A．大前提错导致结论错      B．小前提错导致结论错

C．推理形式错导致结论错   D．大前提和小前提都错导致结论错

4. 已知命题[image: image17.png]x €ER,|cosx| =1



，则[image: image18.wmf]p

Ø

是                           (       )
A    [image: image20.png]Ix € R, |cosx| > 1



    
     B    [image: image22.png]vx € R |cosx| > 1



     
  

C    [image: image24.png]Ix € R, |cosx| = 1



   　    D    [image: image26.png]vx € R |cosx| =1




5. 执行右图的程序框图，若输入[image: image27.wmf]m

的值为2，则输出的结果[image: image29.png]


=  (     )
A    2

  
           B   3     



C   4
 


D   5

6. 已知[image: image31.png]a>o



，如果[image: image33.png]p=+va++a+3



，[image: image35.png]Q=Vat1+ar2



，则(     )
A   [image: image37.png]p>0Q




    B[image: image39.png]P<Q




   C[image: image41.png]



  D    [image: image43.png]p5QEHHB AN




7．由某个[image: image45.png]2x2



列联表数据计算得随机变量[image: image47.png]


的观测值[image: image49.png]k =6.879



，则下列说法正确的是    (     )
A两个分类变量之间有很强的相关关系

B有[image: image51.png]999,



的把握认为两个分类变量没有关系

C在犯错误的概率不超过[image: image53.png]1.0%



的前提下认为这两个变量间有关系

D在犯错误的概率不超过[image: image55.png]0.5%



的前提下认为这两个变量间有关系

	[image: image56.wmf])
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	[image: image57.wmf]0

k


	0.708
	1.323
	2.072
	2.706
	3.841
	5.024
	6.635
	7.879
	10.828


8. 下列命题中：

①线性回归方程[image: image59.png]hid

B

a



必过点[image: image60.wmf])

,

(

y

x

；

②在回归方程[image: image61.wmf]x

y

5

3

ˆ

-

=

中，当变量[image: image62.wmf]x

增加一个单位时，[image: image63.wmf]y

平均增加5个单位；

③在回归分析中，相关指数[image: image64.wmf]2

R

为[image: image65.wmf]80

.

0

的模型比相关指数[image: image66.wmf]2

R

为[image: image67.wmf]98

.

0

的模型拟合的效果要好；

④在回归直线[image: image68.wmf]8

5

.

0

ˆ

-

=

x

y

中，变量[image: image69.wmf]2

=

x

时，变量[image: image70.wmf]y

的值一定是[image: image71.wmf]7

-

．

其中假命题的个数是                                                                                                     (      )
A    1

B     2


C      3

        D       4

9. 设函数[image: image73.png]


，则                                                                                                (      )
     A   [image: image75.png]


为[image: image77.png]f(x)



的极大值点


B   [image: image79.png]


为[image: image81.png]f(x)



的极小值点

     C   [image: image83.png]


为[image: image85.png]f(x)



的极大值点

    
D    [image: image87.png]


为[image: image89.png]f(x)



的极小值点

10.  已知[image: image91.png]


，[image: image93.png]f(2




，[image: image95.png]f(3




，[image: image97.png]f(4)=7 f(5)=11



，，…，则[image: image99.png]f(10) =



            (     )
A      28  

B      76   
    C     123

D      199

11.若关于x的不等式[image: image101.png]x+2|—-|x—1|>a



的解集不是空集，则实数[image: image102.wmf]a

的取值范围是         (      )
A   [image: image104.png](3,0)



              B    [image: image106.png](—3,)



         C       [image: image108.png]


         D     [image: image110.png]



12. 已知命题[image: image112.png]


 “函数[image: image114.png]f(x) = ax + > Inx



在区间[image: image116.png]


上单调递减”；命题[image: image117.wmf]:

q

“存在正数[image: image118.wmf]x

，使得[image: image120.png]2¥(x—a)<1



成立”，若[image: image121.wmf]q

p

Ù

为真命题，则a的取值范围是                                        (      )
A[image: image123.png](-1,-7]




   
B  [image: image125.png]



  
C[image: image127.png]




D[image: image129.png][-1.-2




第Ⅱ卷 
　二、填空题：本大题包括4小题，每小题中·华.资*源%库 ziyuanku.com5分.

13.已知[image: image131.png]


是虚数单位，则复数[image: image133.png]1+



所对应的点位于复平面内的第__________象限．

14.函数[image: image135.png]


在点(1,-2)处的切线斜率是 ___________．

15.已知直线的极坐标方程为[image: image137.png]pos(6+7) =2



，则点[image: image139.png]


到直线的距离为________ ．
16.在直角△ABC中，若[image: image140.wmf]o

90

=

Ð

C

，[image: image141.wmf]b

AC

=

，[image: image142.wmf]a

BC

=

，则△[image: image143.wmf]ABC

的外接圆半径可表示为      [image: image145.png]


．运用类比推理的方法，若三棱锥的三条侧棱两两相互垂直且长度分别为[image: image147.png]a,b,c



，则该  三棱锥外接球的半[image: image149.png]


______________．

三、解答题：解答应写出文字说明，证明过程或演算步骤。

17.（本小题满分10分）

已知复数[image: image151.png]


（其中[image: image153.png]aceR



且[image: image155.png]a>o0,i



为虚数单位），且[image: image157.png]


为纯虚数．
（1）求实数
[image: image158.wmf]a

的值；
（2）若[image: image160.png]


，求复数
[image: image161.wmf]z

的模[image: image163.png]


．
18.（本小题满分12分）

在平面直角坐标系中，已知直线[image: image167.png]P(—1,2)



[image: image165.png]




过点，倾斜角[image: image173.png]


[image: image171.png]




轴的正半轴为极轴建立极坐标系，曲线 [image: image169.png]> 10





 SKIPIF 1 < 0       \* MERGEFORMAT ，再以原点为极点，极坐标方程为[image: image175.png]


．
（Ⅰ）写出直线[image: image177.png]


的参数方程和曲线[image: image179.png]


的直角坐标方程；

（Ⅱ）若直线[image: image181.png]


与曲线[image: image183.png]


分别交于[image: image185.png]


、[image: image187.png]


两点，求[image: image189.png]|PM| - |PN]|



的值．

19.（本小题满分12分）

设函数[image: image191.png]f(x) =|2x+ 2| — |x — 2|



．
（Ⅰ）求不等式[image: image193.png]f(x) >2



的解集；
（Ⅱ）若[image: image195.png]vx € R f(xX) =m



，恒成立，求实数[image: image197.png]


的取值范围．
20.（本小题满分12分）

宁夏某市2008年至2012年新建商品住宅每平方米的均价[image: image198.wmf]y

（单位：千元）的数据如下表：

	年份
	2008
	2009
	2010
	2011
	2012

	年份序号x
	1
	2
	3
	4
	5

	每平米均价y
	2.0
	3.1
	4.5
	6.5
	7.9


（Ⅰ）求y关于x的线性回归方程[image: image199.wmf]a

x

b

y

ˆ

ˆ

ˆ

+

×

=

；

（Ⅱ）利用（Ⅰ）中的回归方程，分析从2008年到2012年该市新建商品住宅每平方米均价的变化情况，并预测该市2015年新建商品住宅每平方米的均价．

附：回归直线的斜率和截距的最小二乘估计公式分别为
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 [image: image201.wmf]x
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21（本小题满分12分）

证明下列不等式：
(1) [image: image203.png]


+[image: image205.png]


>[image: image207.png]22 ++/5



            (2)[image: image209.png]a?+b?+3=ab++V3(a+h)




22. （本小题满分12分）WWW.ziyuanku.com

 已知函数[image: image211.png]


，常数[image: image213.png]aceR



.
[image: image421.wmf]m

A

A

´

=

（Ⅰ）若[image: image215.png]


，在点[image: image217.png](1,0)



作曲线[image: image219.png]


的切线[image: image221.png]


，求[image: image223.png]


的方程；
（Ⅱ）若曲线[image: image225.png]


与直线[image: image227.png]


只有一个交点，求实数[image: image229.png]


的取值范围. 
 设函数[image: image231.png]f(x)



＝|x－1|＋eq \f(1,2)|x－3|.

(1)作出函数图象，并求不等式[image: image233.png]f(x)



>2的解集；

(2)设[image: image235.png]2 +m




，若对于任意的[image: image237.png]X,,X; € [3,5]#H(x,) < g(x3)



恒成立，求正实数
[image: image238.wmf]m

的取值范围．

[image: image422.wmf]i

B

B

´

=

[image: image423]（22）（本小题满分12分）

[image: image424]22．（本小题满分12分）已知函数[image: image239.wmf]x

x

x

f

ln

)

(

=

（[image: image240.wmf]0

>

x

）．

（Ⅰ）求[image: image241.wmf])

(

x

f

的单调区间和极值；

（Ⅱ）若[image: image242.wmf]0

>

>

n

m

，讨论[image: image243.wmf]n

m

与[image: image244.wmf]m

n

的大小关系并给出证明．WWW.ziyuanku.com

石嘴山市第三中学高二第二学期期中文科数学考试卷
一．选择题

	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12

	D
	D
	A
	A
	C
	B
	C
	C
	B
	C
	C
	A


二．填空题

13、四   
    
14、[image: image245.wmf]0



    
15、
[image: image246.wmf]2

3

     
 16、[image: image247.wmf]2

2

2

2

1

c

b

a

+

+


三．解答题

17．（本小题满分10分）

解: 试题解析：（1）
[image: image248.wmf]222

1

(2)44

zaiaai

=+=-+

,因为
[image: image249.wmf]2

1

z

为纯虚数，所以
[image: image250.wmf]ï

î

ï

í

ì

>

¹

=

-

0

0

0

4

2

a

a

a

，解得：
[image: image251.wmf]2

a

=

．．．5分
（2）
[image: image252.wmf]1

22

zi

=+

，
[image: image253.wmf]22(22)(1)4

2

1(1)(1)2

iiii

zi

iii

+++

====

--+

，

[image: image254.wmf]2

z

=

．．．．．．．．．．．．．．．．． 10分
[image: image425][image: image426]18．（本小题满分12分）

解：（Ⅰ）直线[image: image255.wmf]l

的参数方程：[image: image256.wmf]ï

ï

î

ï

ï

í

ì

+

=

+

-

=

t

y

t

x

2

1

2

2

3

1

 （[image: image257.wmf]t

为参数）  

曲线[image: image258.wmf]C

的直角坐标方程[image: image259.wmf]9

2

2

=

+

y

x

   





…………….6分
（Ⅱ）将直线的参数方程代入[image: image260.wmf]9

2

2

=

+

y

x

，得[image: image261.wmf]0

4

)

3

2

(

2

=

-

-

+

t

t


设上述方程的两根为[image: image262.wmf]2

1

,

t

t

，则[image: image263.wmf]4

2

1

-

=

t

t


由直线参数方程中参数[image: image264.wmf]t

的几何意义可得
[image: image265.wmf]4

2

1

=

=

×

t

t

PN

PM

…………………….12分$来&源：ziyuanku.com
19．（本小题满分12分）

解：（Ⅰ）∵[image: image266.wmf]2

2

1

1

,

,

,
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3

4

)

(
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f

，          ………………….2分
当[image: image267.wmf]1

-

<

x

时，[image: image268.wmf]2

4

>

-

-

x

，解得[image: image269.wmf]6

-

<

x

，∴[image: image270.wmf]6

-

<

x


当[image: image271.wmf]2

1

<

£

-

x

时，[image: image272.wmf]2

3

>

x

，解得[image: image273.wmf]3

2

>

x

，∴[image: image274.wmf]2

3

2

<

<

x


当[image: image275.wmf]2

³

x

时，[image: image276.wmf]2

4

>

+

x

，解得[image: image277.wmf]2

-

>

x

，∴[image: image278.wmf]2

³

x


综上，原不等式解集为[image: image279.wmf]þ

ý

ü

î

í

ì

>

<

3

2

6

x

x

x

或

．      …………………….5分
[image: image427][image: image280]
（Ⅱ）由[image: image281.wmf])

(

x

f

的图象和单调性易得[image: image282.wmf]min

()(1)3

fxf

=-=-

，
若[image: image283.wmf]R

x

Î

"

，[image: image284.wmf]m

x

f

³

)

(

恒成立，
    则只需[image: image285.wmf]3

)

(

min

-

£

Þ

³

m

m

x

f

，
故实数[image: image286.wmf]m

的取值范围是[image: image287.wmf]]

3

,

(

-

-¥

．                …………………….12分
20．（本小题满分12分）

解：（Ⅰ）求y关于x的线性回归方程；
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[image: image428][image: image293.wmf]24
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∴[image: image294.wmf]24
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…………….6分
（Ⅱ）由（Ⅰ）中的回归方程[image: image295.wmf]24

.

0
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，可知
[image: image296.wmf]0

52

.

1

ˆ
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b

，从2008年到2012年该市新建商品住宅每平方米均价逐年增加，平均每年增加1.52千元；







   ……………. 10分
将2015年的年份代号x = 8代入（Ⅰ）中的回归方程得

[image: image297.wmf]4
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故预测该市到2015年新建商品住宅每平方米的价格为12400元．   …….12分

21．（本小题满分12分） 
证明：（1）要证原不等式成立，
只需证（
[image: image298.wmf]6

+
[image: image299.wmf]7

）
[image: image300.wmf]2

>（2
[image: image301.wmf]2

+
[image: image302.wmf]5

）
[image: image303.wmf]2

，------2
即证
[image: image304.wmf]40

2

42

2

>

-------------------------4
∵上式显然成立, 
∴原不等式成立.------------------------------6
（2）∵
[image: image305.wmf]22

2

abab

+³

,               --------------8

[image: image306.wmf]2

323

aa

+³

,               ---------10

[image: image307.wmf]2

323

bb

+³

  ;
将此三式相加得
2
[image: image308.wmf]22

(3)22323

ababab

++³++

,
∴
[image: image309.wmf]22

33()

ababab

++³++

.       --------12  
22．（本小题满分12分）
[image: image429][image: image430][image: image431]解：(1)f(x)＝|x－1|＋eq \f(1,2)|x－3|

[image: image432][image: image433] EMBED Equation.DSMT4 
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图象如图所示：
从图像可知, 
[image: image311.wmf]()2
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